



Jelengrad:

Deset godina istraživanja i restauracije srednjovjekovne utvrde

U Knjižnici i čitaonici Popovača, održano je predavanje Petra Sekulića iz Hrvatskog restauratorskog zavoda „Deset godina konzervatorsko-restauratorskih radova na Jelengradu (2012-2022)“.

Sve okupljene, a posebice predstavnike Grada i Gradskog vijeća na samom je početku pozdravila ravnateljica Ivana Vlašić. Tom prilikom izrazila je zadovoljstvo jer je ovo zanimljivo predavanje upriličeno povodom Dana grada te dodala kako ga prati prigodan izbor nalaza pronađenih tijekom arheoloških istraživanja, a koji se do kraja mjeseca mogu razgledati u prostoru Knjižnice.

Da je riječ o jednoj od najočuvanijih kasnosrednjovjekovnih utvrda sjeverozapadne Hrvatske potvrdio je gradonačelnik Josip Mišković. Zahvalio je tom prilikom Povijesnoj udruzi Moslavina bez čije inicijative ovaj stari grad danas ne bi izgledao ovako i u njemu se ne bi mogli odvijati određene aktivnosti. Podsjetio je stoga na dobru su-

radnju sa svim sudionicima u obnovi i istraživanjima, a koji su omogućili da se od prošle godine u tom reprezentativnom prostoru održavaju koncerti klasične, ali i moderne glazbe.

Da je riječ o pozitivnom primjeru odnošenja lokalne zajednice prema baštini i prošlosti potvrđuje potvrdio je predavač



Petar Sekulić iz Hrvatskog restauratorskog zavoda. „Jelengrad je središte povijesnog posjeda Moslavina koji se formirao već u 12. stoljeću. Izgrađen je na jednom uzvišenom platou, na izduženom prirodnom jezičcu. Po sadašnjim rezultatima arheoloških istraživanja, Jelengrad

kakav danas poznajemo, djelo je gradnje u razdoblju bana Pavla Čupora, s kraja 14. i početka 15. stoljeća, dok je zadnji spomen iz 1591. kad se u vojnim izvorima spominje mogućnost njegove obnove.

Ključno za pristup samih istraživanjima je snimak postojećeg stanja, odnosno dokumen-

tiranje svake faze istraživanja koja je temelj za nastavak, a nakon završetka sezone, odrađuje se i zaštita geotekstilom i šoderom, kako bi lokacija bila što pristupačnija za korištenje i održavanje. Konzervatorski radovi traju svake godine. U zapadnom dijelu imamo nekoliko

zanimljivih otkrića, poput stražarskog hodnika ili ophoda koji je bio potpuno neočekivan. To je jedan od najatraktivnijih dijelova Starog grada Jelengrada. Trenutno se ne može gore, ali postoje planovi i ideje da se on prezentira za posjete turista. Tijekom istraživanja pronađena je ogromna količina pokretnog arheološkog materijala, to je dijapazon svakodnevnih predmeta srednjovjekovnog razdoblja; to su razni lonci, dijelovi keramičkih peći, naoružanje, velika količina streljiva za samostrel, puščano streljivo, potkova, konjska oprema, raznih srpova, noževa, utega i cijevi.“ -istaknuo je predavač Petar Sekulić.

Upravo dio spomenutih materijala je prikazan u Knjižnici, dok se većina nalazi još u obradi, a potom će također biti prezentirana javnosti.

Na kraju je Sekulić rekao i kako će uskoro započeti nova sezona istraživanja, a po završetku, ponovno možemo očekivati događaje koji će obogatiti turističku ponudu Grada Popovače.